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Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem. 

Warszawa, dnia 26 wrzeinla 1928 r. Rok X.

DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU.

Cena numeru pojedynczego 75 gr., z przesyłką zwyczajną 85 gr., poleconą 1 zł. 25 gr. 
Prenumerata kwartalna 5 zł. Cena ogłoszeń za tekstem od wiersza 1 m/m szpalty re­
dakcyjnej 30 gr., tabelaryczne i cyfrowe 60 gr, Materjał redakcyjny oraz ogłoszenia, któ­
re na mocy przepisów obowiązujących podlegają o publikowaniu w „Dzienniku Urzędowym Mini­
sterstwa Skarbu", należy kierować do Administrac ji, Rymarska 3, Tel. redakcji Min. Sk. wewn, 24,

tel. Administracji Min. Sk. wewn. 20.
Za terminowy druk ogłoszeń Administracja nie o dpowiada. Konto czekowe w P. K. O. Nr. 30305.

0~D A D M I N I S T R A C J I  
Celem uniknięcia przerwy w dostarczaniu mina, iż czas odnowić prenumeratę na kwartał

„Dziennika Urzędowego" Administracja przypo- IV-ty r. b., która wynosi zł. 5.00.

TREŚĆ: Przepisy ogólne: 309. R ozporządzenie Ministra P oczt |i Telegrafów  z dn. 17.VIII. 1928 r. o warunkach tudzież 
zasadach obow iązu jących  przy wysyłaniu przesyłek pocztow ych  zw olnionych  od opłaty pocztow ej. 310. O bw ie­
szczenie Ministra Skarbu z dnia 31.VIII. 1928 r.

Organizacja władz: 311. R ozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 20.VIII. 1928 r. w sprawie przejścia funkcjonarju- 
szów  Straży Celnej na stanowiska oficerów  i szeregow ych  Straży Granicznej.

O płaty stemplowej: 312. W ykładnia ustawy o opłatach stem plow ych. 313. Sprostowanie.
M onopol Tytoniow y; 314. R ozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 17.VIII. 1928 r. w sprawie dodatkow ego cennika 

detalicznej sprzedaży w yrobów  tytoniow ych.
Przepisy celne: 315. R ozporządzenie Ministra Skarbu, ‘Przemysłu i Handlu oraz R oln ictw a z dnia 3.IX.

1928 r. w sprawie zwrotu cła przy w yw ozie  ryżu w yłuszczonego polerow anego. 316. O bw ieszczenie 
Ministra Skarbu oraz Ministra Przemysłu i Handlu z dnia 31 sierpnia 1928 r. o związkach eksportow ych upraw nio­
nych  do wydawania zaśw iadczeń  w myśl § 2 rozporządzenia Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz 
R oln ictw a z dnia 6 VIII. 1928 r. w sprawie zwrotu cła  przy w yw ozie  silników spalinow ych. 317. O bw ieszcze­
nie Ministra Skarbu oraz Ministra Przem ysłu i Handlu z dnia 31 sierpnia 1928 r. o zw iązkach eksport )w ych  
uprawnionych do wydawania zaśw iadczeń w myśl § 2 rozprządzenia M inistrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu 
oraz Rolnictw a z dnia 6.VIII. 1928 w sprawie zwrotu cła  przy w yw ozie od lew ów  żeliwnych. 318. O bw ieszczenie 
Ministra Skarbu oraz Ministra Przemysłu i Handlu z dnia 31 sierpnia 1928 r. o związkach eksportow ych 
uprawnionych do w ydaw ania zaśw iadczeń w myśl § 2 rozporządzenia Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu 
oraz R oln ictw a z dnia 6,VIII. 1928 r. w sprawie zwrotu cła przy w yw ozie przędzy jedwabiu sztucznego.

Przepisy O państwowej służbie cywilnej: 319. R ozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 23.VIII. 1928 r. o dozor­
cach  celnych.

Przepisy ogólne.

309.

ROZPORZĄDZENIE 
Ministra Poczt i Telegrafów

z dnia 17 sierpnia 1928 r.

o warunkach tudzież zasadach obowiązujących 
przy wysyłaniu przesyłek pocztowych zwolnio­

nych od opłaty pocztowej.

Na podstawie ustępu 1) punkt g) art 23 
ustawy z dnia 3 czerw ca 1924 r. o poczcie, tele­
grafie i telefonie (Dz. U. R. P. Nr. 58, poz. 584), 
w brzmieniu ustalonem art. 1 rozporządzenia Pre­

zydenta Rzeczypospolitej z dnia 22 marca 1928 r. 
w sprawie zmiany ustawy z dnia 3 czerwca 1924 
roku o poczcie, telegrafie i telefonie (Dz, U. R. P. 
Nr. 38, poz. 378) oraz art. 2 tegoż rozporządzenia 
zarządzam, co następuje:

§ 1. Przesyłki, wymienione w ustępie 1) 
art. 23 ustawy z dnia 3 czerwca 1924 r. o  poczcie, 
telegrafie i telefonie (Dz. U. R. P. Nr. 58, poz. 584) 
w brzmieniu ustalonem art. 1 rozporządzenia Pre­
zydenta Rzeczypospolitej z dnia 22 marca 1928 r. 
w sprawie zmiany powyższej ustawy (Dz. U. R. 
P. Nr. 38, poz. 378) będą zwolnione od opłat pocz­
towych pod następującemi warunkami:

1) przesyłki winny odnośnie do rozmiarów, 
wagi, opakowania i adresu odpowiadać wymaga­
niom ustalonym w przepisach pocztow ych;

2) wszelkie urzędowe przesyłki władz, urzę­
dów oraz organów pocztowych, telegraficznych 
i telefonicznych, jak również urzędowe zwykłe
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i polecone przesyłki listowe oraz paczki poczto­
we, wymieniane między Pocztową Kasą Oszczęd­
ności a urzędami (agencjami) pocztowem i jako 
zbiornicami Pocztowej Kasy Oszczędności winny 
być opatrzone na stronie adresowej nazwą wysy­
łającej władzy względnie urzędu, numerem dzien­
nika czynności, klauzulą: „Sprawa służbowa —  
wolna od opłaty pocztow ej", oraz odciskiem pie­
częci urzędowej;

3) urzędowe przesyłki listowe, zwykłe i po­
lecone oraz za zwrotnem poświadczeniem odbio­
ru, wysyłane przez władze i urzędy (organa) pań­
stwowe, winny być opatrzone na stronie adreso­
wej nazwą wysyłającej władzy względnie urzędu, 
numerem dziennika czynności, klauzulą: „Spra­
wa urzędowa —  wolna od opłaty pocztow ej", 
oraz odciskiem pieczęci urzędowej;

4) urzędowe zwykłe przesyłki listowe, w y­
syłane przez władze i urzędy (organaj samorzą­
dowe, winny być opatrzone na stronie adresowej 
nazwą wysyłającej władzy, względnie urzędu, 
numerem dziennika czynności, klauzulą: „Sprawa 
urzędowa w wykonaniu poruczonego zakresu 
działania —  wolna od opłaty pocztow ej", oraz od­
ciskiem pieczęci urzędowej;

5) zwykłe przesyłki listowe, wysyłane przez 
osoby i instytucje, niezwolnione od opłaty pocz­
towej do władz i urzędów państwowych oraz sa­
morządowych na wezwanie urzędowe tych władz 
i urzędów, winny być opatrzone na stronie adre­
sowej imieniem i nazwiskiem osoby, względnie 
nazwą instytucji wysyłającej i jej dokładnym adre­
sem, jak niemniej klauzulą: „Na wezwanie urzę­
dowe —  wolna od opłaty pocztow ej";

6) przesyłki zwolnione od  opłat pocztowych 
muszą być nadawane w urzędach (agencjach) 
pocztow ych do rąk urzędnika pocztowego. Prze­
syłki takie wyjęte ze skrzynek pocztow ych będą 
zwracane nadawcom, a w braku adresu nadawcy 
będą uważane za niedoręczalne;

7) przesyłki władz i urzędów, wymienionych 
wyżej w punktach 2), 3) i 4), muszą być nadawa­
ne zapom ocą pocztow ych książek nadawczych, w 
których zarejestrowane przesyłki należy wpisać 
pojedyńczo, a zwykłe przesyłki listowe w ogólnej 
sumie. Do nadawania zwykłych przesyłek listo­
wych mogą władze i urzędy używać także ksią­
żek własnego nakładu i wpisywać w nich te prze­
syłki pojedyńczo, jednak urzędy i agencje poczto­
we stwierdzają tylko ogólną ilość nadanych prze­
syłek.

§ 2. Do urzędowych przesyłek listowych 
zwykłych i poteconych oraz za zwrotnem po­
świadczeniem odbioru władz i urzędów państwo­
wych, oraz urzędowych zwykłych przesyłek li­
stowych władz i urzędów samorządowych, doty­
czących poruczonego zakresu działania, wysyła­
nych w wyłącznym interesie adresatów, niezwol- 
nionych od opłat pocztowych, mają zastosowanie 
odpowiednie przepisy § 1 z tą zmianą, że na prze­
syłkach władz i urzędów państwowych należy 
umieszczać klauzulę: „Sprawa urzędowa —  opła­
tę pocztową uiści adresat", a na przesyłkach 
władz i urzędów samorządowych: „Sprawa urzę­

dowa w wykonaniu poruczonego zakresu działa­
nia —  opłatę pocztow ą uiści adresat".

§ 3. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Minister Poczt i Telegrafów:
(— ) Bogusław Miedziński.

(Dz. U. R. P. z dnia 1 września 1928 r„ Nr. 80, 
poz. 702).

310,

OBWIESZCZENIE MINISTRA SKa FBU

z dnia 31 sierpnia 1928 r.

Ministerstwo Skarbu podaje niniejszem do 
wiadomości, że obligacje 4% premjowej pożyczki 
inwestycyjnej mogą być przyjmowane przez wła­
dze i urzędy państwowe na wadja przy przetar­
gach oraz kaucje na zabezpieczenie wszelkiego 
rodzaju umów lub zaliczek, wypłacanych na do­
stawy i roboty rządowe, jak również na zabez­
pieczenie udzielanych przez Skarb Państwa kre­
dytów akcyzowych, celnych i transportowych, do 
wysokości 90%" sumy nominalnej obligacji.

Kurs ten obowiązuje aż do odwołania.

Minister Skarbu:

( — )  G Czechowicz.

(Monitor Polski z dnia 11 września 1928 r. 
Nr. 209 poz. 479),

Organizacja władz.
311.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 20 sierpnia 1928 r.

w sprawie przejścia funkcjonarjuszów Straży Cel­
nej na stanowiska oficerów i szeregowych Straży 

Granicznej.

W  wykonaniu art. 89 rozporządzenia Prezy­
denta Rzeczypospolitej z dnia 22 marca 1928 r.
0 Straży Granicznej (Dz. U. R. P. Nr. 37, poz. 349)
1 na podstawie § 3 rozporządzenia Rady Mini­
strów z dnia 5 lipca 1928 r. o zaliczeniu oficerów 
i szeregowych Straży Granicznej do grup uposa­
żenia (Dz. U. R. P. Nr. 69, poz. 632) zarzadzam co 
następuje:

§ 1. W yżsi i niżsi funkcjonarjusze Straży 
Celnej mogą być przemianowani na oficerów  i sze­
regowych Straży Granicznej na następujących 
warunkach:
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a) wyżsi funkcjonarjusze Straży Celnej, o ile 
odpowiadają wymogom art. 11 ust. 1 p o ­
wołanego na wstępie rozporządzenia Pre­
zydenta Rzeczypospolitej, t. j. o ile posia­
dają stopień oficera rezerwy W . P. i są 
bez zastrzeżeń zdolni do służby granicz­
nej,

b) niżsi funkcjonarjusze Straży Celnej— o ile 
posiadają co najmniej dobrą kwalifikację 
służbową, oraz nadają się pod każdym 
względem do służby granicznej.

§ 2. Funkcjonarjusze Stiaży Celnej, którzy 
posiadają warunki § 1 niniejszego rozporządzenia 

chcą przejść do służby w Straży Granicznej, 
winn wnieść do dnia 30 września 1928 r. w łącz­
nie drogą służbową podania o przyjęcie do służby 
w Straży Granicznej.

§ 3. Przy przemianowaniu pozostawia się 
dotychczas posiadane grupy i szczeble uposaże­
nia, a nadaje się nuwe stopnie służbowe w nastę­
pujący sposób:

a) Naczelnemu Inspektorowi Straży Cel­
nej —  stopień D ow ódcy Straży Granicz­
nej,

b) Starszemu Inspektorowi Straży Celnej — 
stopień Nadinspektora Straży Granicznej,

c) Inspektorowi Straży Celnej —  stopień In­
spektora, Nadkomisarza Straży Granicz­
nej,

dj Starszemu Komisarzowi Straży Celnej — 
stopień Komisarza Straży Granicznej,

e) Komisarzowi Straży Celnej —  stopień 
Podkomisarza Straży Granicznej,

f) Podkomisarzowi Straży Celnej —  stopień 
Aspiranta Straży Granicznej,

g) Starszemu przodownikowi Straży Celnej 
—  stopień Starszego przodownika Straży 
Granicznej,

h) Przodownikowi Straży Celnej —  stopień 
Przodownika Straży Granicznej,

i) Starszemu strażnikowi celnemu — stopień 
starszego strażnika granicznego,

j) Strażnikowi celnemu —  stopień strażnika 
granicznego.

§ 4. Przemianowanie winno nastąpić drogą 
nominacyj, na zasadzie art. 15 powołanego na 
wstępie rozporządzenia Prezydenta R zeczypospo­
litej.

§ 5. Przemianowanie funkcjonarjuszów Stra­
ży Celnej na oficerów  i szeregowych Straży Gra­
nicznej winno nastąpić do dnia 30 listopada 
1928 r. włącznie. Do tego samego terminu winni 
być zwolnieni ze służby funkcjonarjusze Straży 
Celnej, którzy nie zostaną przemianowani.

§ 6. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Minister Skarbu:

( — )  G Czechowicz.

Opłaty stemplowe.

312.

Wykładnia ustawy o opłatach stemplowych 
ustalona przez Ministerstwo Skarbu.

Skróty: u. o. s. —  ustawa o  opłatach stem plow ych z dn. 
1 lipca 1926 r. (J liR P . Nr. 98, poz. 570).

r. w. s. —  rozporządzenie w ykonaw cze z d n ii 20 listo­
pada 1926 r. (DURP. Nr. 123, poz. 715).

171. fart. 12, 65 i 106). Jeżeli przedsiębior­
stwo górnicze jest prowadzone nie na mocy pra­
wa własności gruntu, z którego są wydobywane 
ciała kopalne, ale z tytułu prawa wydobywania 
ciał kopalnych z cudzego gruntu, to w razie spo­
rządzenia pisma, stwierdzającego umowę o prze­
niesienie własności takiego przedsiębiorstwa sto­
suje się stawkę w wysokości 2%, przewidzianą 
w art. 65 u. o. s. względnie w wysokości 1%, prze­
widzianą w art. 106 u. o. s., nietylko do wartości 
prawa wydobywania ciał kopalnych, ale także 
do wartości budynków, wchodzących w skład 
przedsiębiorstwa górniczego, oraz tych wszyst­
kich innych części składowych tego przedsiębior­
stwa, które —  w myśl wykładni Nr. 150 (ogłoszo­
nej w Nr. 16 Dziennika Urzędowego Min. Skarbu 
z 1928 r.) —  byłyby uważane za rzeczy nierucho­
me, gdyby stanowiły część składową nie przedsię­
biorstwa górniczego, ale innego przedsiębiorstwa.

W  przypadkach, o których mowa, nie ma za­
stosowania stawka w wysokości 4%, przew dzia- 
na w art. 58.

Z całej bowiem struktury rozdziału jedenas­
tego u. o. s., a zwłaszcza z punktu 4 art. 64 oraz 
z dwóch ostatnich ustępów art. 65, wynika, że 
różnica między przypadkami, przewidzianemi 
w powołanem rozdziale, a temi, które są unormo­
wane w rozdziale dziesiątym, polega jedynie na 
ustanowieniu w rozdziale jedenastym stawek niż­
szych, że zatem stawka w wysokości 2%, przewi­
dziana w art. 65 (a tern samem także stawka 1%, 
przewidziana w art. 106) ma być stosowana w tej­
że rozciągłości, w jakiej do pism, wymienionych 
w art. 52, jest stosowana stawka w wysokości 4% 
(L. D. V. 7781/6/28).

172. fart. 96 —  100). Ubezpieczenie papie­
rów wartościowych od strat na kursie i od w ylo­
sowania podlega —  ze względu na art. 97 (punkt 
1) ustawy o opłatach stemplowych —  opłatom 
stemplowym według zasad, podanych w art. 96
oraz 99 i 100 powołanej ustawy tudzież w §§ 126 

—  128, 133 i 134 rozporządzenia wykonawczego 
z dnia 20 listopada 1926 r. (Dz. U. R. P. Nr. 123 
poz. 713) w brzmienu, ustalonem co do § 134 
w § 9 rozporządzenia z dnia 17 marca 1927 r. (Dz. 
U. R. P. Nr. 31 poz. 274). (L. D. V. 7557/6/28).

(Dz. U. R. P. z dnia 7 września 1928 r. Nr. 81 
poz. 714).



Pozycje 313— 315. Nr. 27.

313.

Sprostowanie.

W  Nr. 20/21 Dz. Urz. z 1928 r. w wykładni 
Nr. 160, w wierszu 7 od góry przed .,10.000" na­
leży wstawić wyrazy: ,,a mianowicie” .

W  tejże wykładni, w wierszu 9 od góry, za­
miast ,,na" winno być ,.za".

W  tejże wykładni, w wierszu 2 od dołu, przed 
wyrazem „podstawia", należy umieścić cudzy­
słów.

W  tejże wykładni, w łamie prawym, w wier­
szu 3 od góry, zamiast „dodatku" winno być „za ­
datku".

W  wykładni Nr. 161, w wierszu 2 od góry, za­
miast „kom isow e" winno być „komis".

W  tejże wykładni, w wierszu 9 od góry, za­
miast „zliczenia." winno być „zliczenia:” .

W  wykładni Nr. 162, na str. 574, w wierszu 
5 od dołu. zamiast „pełnom ocnictw " winno być 
pełnomocnictwa".

W  wykładni Nr. 163, w wierszu 5 od góry, 
zamiast „przewidziany” winno być „przewidzia­
nej".

W  Nr. 22 Dz. Urz. z 1928 r., w wykładni 
Nr. 165, w wierszu 2 od góry. zamiast „ob ok " win­
no być „obok  nazwiska".

W  Nr. 23 Dz. Urz. z 1928 r., w wykładni 
Nr. 168, w wierszu 8 od góry, zamiast „nakleje­
nie" winno być „zaklejenie".

W  tejże wykładni, w wierszu 10 od góry, za­
miast „ustępuje" winno być „ustępuję".

W  tejże wykładni, w łamie prawym, w wier­
szu 8 od dołu, zamiast „indos in blanco" winno 
być „indos".

W  wierszu następnym zamiast „indosie", 
winno być „indosie” .

W  tejże wykładni, na str. 598, w łamie le ­
wym, w wierszu 9 od góry, zamiast „wymieniają­
ca" winno być „wymieniającą".

W  tymże łamie, w wierszu 9 od dołu zamiast 
„wykonująca" winno bvć „wykonywaj ąca",
w wierszu 7 od dołu zamiast „wykonującej" win­
no być „wykonywającej".

W  tejże wykładni, na str. 598, w łamie pra­
wym, w wierszu 7 od góry, zamiast „wypałniła” 
winno być „wypełniła".

W  tymże łamie, w wierszu 24 od góry, za­
miast „nabyciu" winno być „nabycie".

W  tymże łamie, w wierszu 35 od góry, za­
miast „płaty" winno być „opłaty".

Monopol tytoniowy.

314.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 17 sierpnia 1928 r.

w sprawie dodatkowego cennika detalicznej 
sprzedaży wyrobów tytoniowych.

Na podstawie art. 17 ustawy z dnia 1 czerw ­
ca 1922 r. o monopolu tytoniowym (Dz. U. R. P. 
Nr. 47, poz. 409) zarządzam co następuje:

§ 1. Ustanawia się dodatkowy cennik deta­
licznej sprzedaży w yrobów  tytoniowych:

Papierosy „Silesia” -  po 7 gr. za 1 sztukę.

§ 2. Papierosy „Silesia" sprzedawane będą 
wyłącznie na obszarze województwa śląskiego.

§ 3. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Minister Skarbu:

(— )  G Czechowicz.

(Dz. U. R. P. z dnia 7 września 1928 r. Nr. 81 
poz. 713).

Przepisy
315.

ROZPORZĄDZENIE

Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu 
oraz Rolnictwa.

z dnia 3 września 1928 r.

w sprawie zwrotu cła przy wywoz.e ryżu wylusz- 
czonego polerowanego.

Na podstawie art. 7 ustęp d) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. o uregulowaniu stosunków cel­
nych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777)) zarządza się 
co następuje:

§ 1. Przy wywozie zagranicę ryżu wyłusz- 
czonego w łuszczarniach krajowych zezwala się 
aż do odwołania na zwrot cła uiszczonego za 
sprowadzony z zagranicy ryż niewyłuszczony 
oraz wyłuskany, lecz w błonce według narmy na­
stępującej:

za 100 kg. ryżu wyłuszczonego polerowanego 
zł. 0,56.
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§ 2. Zwrot cła z tytułu wymienionego w § 1 
niniejszego rozpoiządzenia uskutecznia się zapo- 
mocą kwitów wywozowych, wystawionych każ­
dorazowo przez upoważnione do tego urzędy ce l­
ne na podstawie zaświadczeń związków ekspor­
towych, po stwierdzeniu wywozu towaru zagranicę,

§ 3. Kwity w ywozowe opiewają na okazi­
ciela, zachowując ważność na przeciąg 9 miesięcy 
od daty ich wystawienia i mogą służyć do uiszcze­
nia należności celnych za wszelkie towary spro­
wadzane z zagranicy w każdym z urzędów', upo­
ważnionych do wystawiania kwitów.

§ 4. W ykazy związków eksportowych upra­
wnionych do wydawania powyżej wymienionych 
zaświadczeń, będą ustalane przez Ministra Skar­
bu w porozumieniu z Ministrem Przemysłu i Han­
dlu i ogłaszane w Dzienniku Urzędowym „M oni­
tor Polski” .

§ 5. Przepisy wykonawcze do niniejszego 
rozporządzenia wyda Minister Skarbu,

§ 6. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie 5-go dnia po ogłoszeniu.

Minister Skarbu:

( — )  G Czechowicz.

Minister Przemysłu i Handlu:

(— ) E. Kwiatkowski.

Minister Rolnictwa:

( — )  K . Niezabytowski.

(Dz. U, R. P. z 14 września 1928 r. Nr, 82, 
poz, 728).

316.

OBWIESZCZENIE 

Ministra Skarbu oraz Ministra Przemysłu i Handlu

z dnia 31 sierpnia 1928 r.

o związkach eksportowych, uprawnionych do wy­
dawania zaświadczeń w myśl § 2 rozporządzenia 
Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rol­
nictwa z dnia 6 sierpnia 1928 r. w sprawie zwrotu 

cła przy wywozie silników spalinowych.

W  wykonaniu § 4 rozporządzenia Mini­
strów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz R ol­
nictwa z dnia 6 sierpnia 1928 r. w sprawie zw ro­
tu cła przy wywozie silników spalinowych (Dz. U. 
R. P. Nr. 76, poz. 682) podaje się do wiadomości, 
że do wystawiania zaświadczeń, zgodnie z posta­
nowieniami § 2 wzmiankowanego rozporządzenia, 
zostaje uprawniony „Związek Eksportowy Prze­

mysłu M etalowego Przetw órczego” , Spółka z ogra­
niczoną odpowiedzialnością w Warszawie.

Minister Skarbu:
(— ) G. Czechowicz.

Ministei Przemysłu i Handlu:
(— ) E. Kwiatkowski.

(Monitor Polski z dnia 13 września 1928 r 
Nr. 211, poz, 485),

317.

OBWIESZCZENIE 

Ministra Skarbu oraz Ministra Przemysłu i Handlu

z dnia 31 sierpnia 1928 r.

o związkach eksportowych, uprawnionych do wy­
dawania zaświadczeń w myśl § 2 rozporządzenia 
Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rol­
nictwa z dnia 6 sierpnia 1928 r. w sprawie zwrotu

cła przy wywozie odlewów żeliwnych,

W  wykonaniu § 4 rozporządzenia Mini­
strów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz R ol­
nictwa z dnia 6 sierpnia 1928 r. w sprawie zw ro­
tu cła przy wywozie odlewów żeliwnych (Dz. U. 
R. P. Nr. 76, poz. 683) podaie iię do wiadomości, 
że do wystawiania' zaświadczeń, zgodnie z posta­
nowieniami § 2 wzmiankowanego rozporządzenia, 
zostaje uprawniony „Związek Eksportowy Prze­
mysłu M etalowego Przetw órczego” , Spółka z ogra­
niczoną odpowiedzialnością w Warszawie.

Minister Skarbu:
(— ) G. Czechowicz.

Minister Przemysłu i Handlu:
(— ) E. Kwiatkowski.

(Monitor Polski z dnia 13 września 1928 r. 
Nr. 211, poz. 486).

318.

OBWIESZCZENIE 

Ministra Skarbu oraz Ministra Przemysłu i Handlu

z dnia 31 sierpnia 1928 r.

o związkach eksportowych, uprawnionych do wy­
dawania zaświadczeń w myśl § 2 rozporządzenia 
Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rol­
nictwa z dnia 6 sierpnia 1928 r. w sprawie zwrotu 
cła przy wywozie przędzy jedwabiu sztucznego.

W  wykonaniu § 4 rozporządzenia Mini­
strów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Roi-
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nictwa z dnia 6 sierpnia 1928 r. w sprawie zw ro­
tu cła przy wywozie przędzy jedwabiu sztucznego 
(Dz. U. R. P. Nr. 76, poz. 684) podaje się do wiado­
mości, że do wystawiania zaświadczeń, zgodnie 
z postanowieniami § 2 wzmiankowanego rozpo­
rządzenia, zostaje uprawniona „Sekcja Eksporto­
wa przy Związku Przemysłu Chemicznego R ze­
czypospolitej Polskiej" w Warszawie.

Minister Skarbu:

(— ) G. Czechowicz.

Minister Przemysłu i Handlu:

(— ) E. Kwiatkowski.

(Monitor Polski z dnia 13 września 1928 r. 
Nr. 211, poz. 487).

Przepisy o państwowej służbie 
cywilnej.

319.

ROZPORZĄDZENIE m i n i s t r a  s k a r b u

z dnia 23 sierpnia 1928 r. 

o dozorcach celnych.

Na zasadzie art. 92 ustawy z dnia 17 lutego 
1922 r. o państwowej służbie cywilnej (Dz. U. R. 
P. Nr. 21, poz. 164) i art. 19 ustawy z dnia 9 paź­
dziernika 1923 r. o uposażeniu funkcjonarjuszów 
i wojska (Dz. U. R. P. Nr. 116, poz. 924) zarzą­
dzam co następuje:

§ 1. Funkcjonarjuszów państwowych o spe­
cjalnych kwal.fikacjach pełniących czynności p o ­
mocnicze przy urzędach celnych, zalicza się do 
kategorji funkcjonarjuszów niższych i równocześ­
nie ustala się ich tytuły oraz zaszeregowuje się do 
grup uposażenia w sposób następujący:

Stanowisko służbowe i tytuł 
do niego przywiązany Grupa uposażenia

Starszy dozorca celny 
Dozorca celny . . . .

XIII i XII 
XV i XIV

§ 2. Służbę na wymienionych stanowiskach 
rozpoczyna się w najniższej grupie uposażenia 
w charakterze prowizorycznym.

Posunięcie na wyższe stanowiska i do w yż­
szych grup uposażenia odbywa się na ogólnych 
zasadach awansu, ustalonych w ustawie z dnia 
17 lutego 1922 r. c państwowej służbie cywilnej.

§ 3. Postanowienia zawarte w ustępie pierw­
szym § 2, nie mają zastosowania do wypadków 
przyjęcia do służby osób, które poprzednio p ozo­
stawały w służbie państwowej i wykażą wymaga­
ne kwalifikacje.

§ 4. Funkcjonarjuszów, którzy w dniu w ej­
ścia w życie niniejszego rozporządzenia pełnią 
czynności, wymienione w § 1, należy zależnie od 
pełnionych przez nich czynności przemianować 
stosownie do tabeli § 1 i nadać odpowiednie gru­
py uposażenia.

O ileby jednak uposażenie, dotychczas przez 
nich pobierane było wyższe od uposażenia prze­
pisanego § 1, otrzymują oni w nowej grupie niż­
szej szczebel, odpowiadający co do ilości punk­
tów dotychczasowemu uposażeniu.

Z braku takiego szczebla w grupie niższej 
otrzymują szczebel, który co do ilości punktów 
jest bezpośrednio wyższy od szcebla, posiadane­
go w grupie dotychczasowej.

Przemianowania dokonują władze, do któ­
rych należy mianowanie na dane stanowisko.

§ 5. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Minister Skarbu:

(— )  G. Czechowicz.

(Dz. U. R. P. z dnia 7 września 1928 r. Nr. 81 
poz. 715)

Drukarnia P aństw ow a. M io d o w a  22. Nr. 43001. 17.IX. 1928 r. 7500.


